

# «Человек года 2001»

## Главный человек в образовании города



**Артюхов Михаил Васильевич, председатель комитета образования и науки администрации города Новокузнецка, в 2002 году стал победителем Всероссийского конкурса «Лидер в образовании – 2001» и телевизионном конкурсе «Человек года – 2001» в номинации «Образование»**

Это высокопрофессиональный руководитель, хорошо знающий принципы образовательной политики, современные методические основы управления образованием и четко представляющий стратегию развития образования в крупном промышленном городе.

Под руководством М.В. Артюхова в городе создана и функционирует муниципальная система непрерывного образова-

ния, которая является дифференцированной, открытой, доступной и включает в себя дошкольные учреждения, общеобразовательные школы, гимназии, лицеи, учреждения общественного воспитания, центры здоровья и развития и т.д.

Значительно дифференцирована сеть школьных учебных заведений. В настоящее время функционируют школы, работающие по традиционным программам, в инновационном режиме, коррекционной направленности.

По инициативе Артюхова М.В. создаются возможности существенного обновления содержания образования за счет вариативности, дифференциации и индивидуальности обучения, что дает учащимся возможность получать образование по выбору в соответствии со своими способностями и интереса-

ми. В процессе обучения в школах, гимназиях, лицеях принимают активное участие творчески работающие преподаватели высших учебных заведений города, области, региона.

В центре особого внимания Артюхова М.В. – проблемы охраны здоровья и духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения. При его непосредственном участии в городе создана четырехуровневая модель реабилитационного психолого-педагогического пространства.

Несколько лет успешно функционируют во всех районах оздоровительно-реабилитационные центры: «Здоровье», «Семья», «Крепыш», способствующие развитию здоровьесберегающих технологий в учреждениях города. В них проводится комплексная диагностика состояния физического и психического здоровья учащихся, реабилитация и коррекция выявленных отклонений, проводятся семинары и конференции.

Михаил Васильевич Артюхов является одним из инициаторов и организаторов создания в 1997 году на базе Новокузнецкого института повышения квалификации Центра духовно-нравственного воспитания и образования, основные направле-

ния деятельности которого – разработка программного и учебно-методического обеспечения духовно-нравственных дисциплин, повышение квалификации педагогов по проблемам духовно-нравственного воспитания и образования.

Под руководством М.В. Артюхова повысилась творческая активность учителей, стремление все большего количества педагогов работать по авторским программам, применять новые технологии. 87% педагогов имеют квалификационные категории, 61 человек – почетное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации».

Постоянно в поле зрения М.В. Артюхова – вопросы социальной защиты и здоровья педагогических работников, которые решаются через выплаты дифференцированной заработной платы, открытие при институте повышения квалификации санатория-профилактория, где во время курсовой переподготовки педагоги имеют возможность пройти диагностику и лечение, получить консультации врачей-специалистов.

Высокая требовательность к себе способствует профессиональному самосовершенствованию, творческому поиску. Михаил Васильевич ведет большую научно-исследователь-

скую работу, результатом которой стала защита диссертации на соискание ученой степени доктора педагогических наук по актуальным проблемам образования и воспитания учащихся.

Артюхов М.В. – автор 5 монографий и более 50 научных работ по проблемам управления развитием муниципальной системой образования по вопросам нравственного и духовного воспитания личности, охраны и укрепления здоровья учащихся, научно-методического развития образовательного пространства.

Материалы исследований и научно-практических рекомендаций внедрены в работу органов управления образованием городов Кузбасса (Кемерово, Междуреченска, Прокопьевска, Киселевска, Белова, Осинников) и составили основу спецкурса «Управление развитием образования», вошедшего в учебные планы Кемеровского областного института усовершенствования учителей, Института повышения квалификации г.Новокузнецка, Новокузнецкого института филиала Кемеровского государственного университета, Новокузнецкого государственного педагогического университета.

Артюхов Михаил Васильевич обладает талантом организатора, волевыми качествами, необходимыми для административной работы. Обаяние его личности, такт привлекают к нему людей, профессиональные знания и опыт создают авторитет среди сотрудников, учащихся и их родителей.

Общественность города высоко оценивает педагогическую и организаторскую деятельность Артюхова М.В. Она отмечена Почетными грамотами Министерства образования, областного департамента образования, администрации области и города.

Артюхов М. В. награжден значком «Отличник народного просвещения», орденом Дружбы, имеет почетное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации».

Артюхов Михаил Васильевич является доктором педагогических наук, профессором, избран членом-корреспондентом Академии профессионального образования и Международной академии наук педагогического образования.

Педагоги, общественность города по праву считают Михаила Васильевича главным человеком в образовании города.

Оксана Иванова